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VEC 

Stanovisko k možnosti odnášania obedov v prípade, ak dieťa nie je odhlásené z 
obedov. 
 
 

Podaním   doručeným  Regionálnemu úradu  verejného   zdravotníctva   so   sídlom  v  
Komárne  25. januára 2019 ste požiadali o stanovisko k pripomienkam riaditeliek školských 
jedální v Komárne k návrhu VZN v časti týkajúcej sa možnosti odnášania stravy zo školskej 
jedálne v prípade, ak je dieťa choré a nie je odhlásené z obedu rodičom.  Mesto navrhuje, 
aby zákonný zástupca  v prípade, že sa pre ochorenie dieťa nezúčastní výchovno- 
vzdelávacieho procesu a nie je odhlásené z obedu mal právo odobrať stravu, nakoľko ho 
bude povinný uhradiť. 

Podľa predloženého  návrhu VZN má povinnosť zákonný zástupca uhradiť za príslušný 
deň náklady za stravu dieťaťa v prípade ak neodhlási zo stravy dieťa vopred najneskôr do 
13,00 h. predchádzajúceho dňa. Za neodhlásené dni má zákonný zástupca právo odobrať 
stravu ako kompenzáciu za finančnú úhradu. 

Uvedená problematika bola prerokovaná aj s hlavnou odborníčkou hlavného hygienika 
SR pre odbor hygiena detí a mládeže  so záverom, že s odnášaním stravy možno súhlasiť 
avšak len v časovo obmedzenom období, t.j. v danom prípade len v prípadoch povinnosti 
platby rodiča. V žiadnom prípade však nie je možné nahradiť stravovanie sa dieťaťa v 
školskom zariadení odnášaním stravy, nakoľko konzumácia stravy v priestoroch jedálne má 
okrem iného aj výchovný charakter.  

S odnášaním stravy vo vyššie uvedených prípadoch možno však súhlasiť len za 
predpokladu  splnenia všetkých hygienických požiadaviek súvisiacich s prípravou 
a výdajom hotových pokrmov. Obzvlášť sa upozorňuje na nutnosť výdaja pokrmu rodičovi 
do 3 hodín od jeho dohotovenia. Výdaj stravy sa v tomto prípade žiada realizovať za 
rovnakých požiadaviek ako u tzv. iných stravníkov (napr. dôchodcov). 

 

 

 

 



 

Školská jedáleň  v  prípade výdaja pokrmu rodičovi nemôže zodpovedať za následný transport 
a dodržanie požiadaviek na zabezpečenie zdravotnej neškodnosti pokrmov, túto zodpovednosť 
počas transportu pokrmu až do doby jeho konzumácie preberá rodič.  

Do VZN zároveň žiadame zapracovať aj požiadavku, že stravu nesmie prísť prevziať osoba 
s príznakmi ochorenia.  

Zároveň sa žiada uvedené zmeny zapracovať aj v príslušnej časti dokumentácie HACCP 
príslušného zariadenia školského stravovania.  

Poznamenávame, že námietka riaditeliek školských jedální, že RÚVZ odsúhlasil spôsob 
odhlasovania sa zo stravy v prevádzkových poriadkoch zariadenia školského stravovania nie je 
akceptovateľná. RÚVZ v rozhodnutiach o posúdení prevádzkových poriadkov vždy deklaruje, že 
prevádzkový poriadok bol posúdený a je teda schválený len v rozsahu kompetencií orgánu 
verejného zdravotníctva. Systém ohlasovania stravníkov z obedov do kompetencií RÚVZ nespadá. 
Priložené stanovisko RÚVZ so sídlom v Žiline nie je možné priamo aplikovať na iné prevádzky 
školského stravovania, nakoľko bolo vypracované pre podmienky inej školskej jedálne.   
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